

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, martes 25 de febrero 1919

Núm. 13.766.

En toda España. . . 150 ptas. al año
Extranjero. . . 300 ptas. al año
Número atrasado. 10 céntimos

En los días 5 céntimos

El Comerciante

o industrial que no anuncia sus productos, no debe quejarse, de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare y se persuadirá de ello.

Plumas stilográficas

de oro garantizado; marca WATERMAN Depósito exclusivo en Menorca Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11. Mahón

Después de la guerra

El desarme y la Liga de Naciones

Desde la misma hora en que se firmó el armisticio entre Alemania y sus adversarios, los antimilitaristas, con un absurdo clamoreo de victoria, se apresuraron a extender por anticipado la partida de defunción de los Ejércitos. Ante todo, ¿cómo y por qué se reputan vencedores los antimilitaristas? Aparte de otras múltiples razones que han influido en la victoria de los aliados, ¿habría sido ésta posible sin el tenacismo y colosal esfuerzo de Francia? Y ese esfuerzo, ¿se ha regido en lo moral por el pacifismo a ultranza de los «jaurelistas», por las demoleadoras sátiras de Anatole France y sus discípulos, o por la rabiosa militarboña del «herveísmo»? No, sino, muy al contrario, por la radical abjuración de tales doctrinas; por la fraternidad entre el pueblo y el Ejército; por la vehemencia del patriótico arrepentimiento que llevó a los más significados socialistas a dictar desde el Gobierno energías medidas de guerra; al céptico Anatole France a pedir un fusil y un uniforme, y al militarboño Hervé a cantar las glorias del Ejército desde las columnas de «La Victoire».

Y en los campos de batalla, ¿se ha regido ese mismo esfuerzo por las improvisaciones geniales de caudillos de ocasión, legos en arte militar? No, sino por el método, por la severa energía y por el saber profesional de los caudillos formados en el culto a la disciplina, en el estudio de la guerra y en la práctica del mando, como Joffre, como Foch y como tantos otros.

El grito de victoria del antimilitarismo no puede ser, pues, ni más absurdo ni más extemporáneo.

Admitamos, no obstante, que la ingratitude o la ceguedad hagan desconocer la inmensa deuda de las naciones victoriosas para con sus Ejércitos y atendamos exclusivamente a la futura conveniencia de los pueblos.

Es cierto que esa conveniencia en todo caso, no consistiría en el desarme de unos para que queden a merced de los otros, sino en el desarme de todos a la vez y de común acuerdo.

¿Es así? Pues que nos lo hagan bueno.

No basta, no, con invocar la proyectada Liga de naciones, como si este nombre fuera milagro «cabrete sésamo» de las leyendas orientales.

La liga de naciones, según el propio y autorizado testimonio de Wilson, se propone, en efecto, «dar satisfacción a las aspiraciones de la Humanidad y establecer la paz en el mundo».

«Hermosas aspiraciones» y nobilísimo propósito, sin duda alguna! Pero todos saben que ese propósito data ya de siglos, y que el resultado de todos los esfuerzos en su pro no convida ciertamente al optimismo.

Su mera enunciación evoca, entre otros muchos los nombres de Alejandro, de César, de Carlomagno, de Matías Corvino, de Enrique IV «el Bárbaro», de Saint Pierre, de Rousseau, de Napoleón, de Fanny Lewal, de «Blunschili». Todos ellos soñaron con ver implantada la paz universal, y todos ellos y cuantos después hasta hoy alentaron igual propósito sufrieron el más absoluto fracaso.

Y véase cómo, por extraña paradoja, los grandes capitanes y poderosos monarcas citados, al recorrer el mundo en son de guerra, perseguían el mismo ideal pacifista que los también citados escritores y filósofos, que acaso no tomaron jamás un arma en sus manos.

Y es que esa paradoja, mucho más frecuente de lo que parece, no es sino la confirmación, a través de la Historia del más vulgar de los adagios: «los extremos se tocan».

Cuando la idea se trueca en fanatismo, invocando la paz se provoca muchas veces la guerra; a título de zorro una gota de sangre se hacen perder innumerables vidas.

De ahí el peligro inmenso de la seducción pacifista de ese falso humanitarismo, que en nombre de una perfección absoluta e inmediata, pretende alterar de un golpe radicalmente la condición humana y la faz del mundo, y que, según ha escrito alguien con gran precisión, «por amor al hombre en «abstracto», es capaz de sacrificar a los hombres «en concreto».

Como se ve, no razonamos contra el noble ideal de la paz universal, ni contra la esperanza, grata a nuestra alma, de que llegue a imperar algún día; sino contra el riesgo evidente de que la fruta sin madurar, arrancada con violencia y a destiempo del árbol, se convierta para la Humanidad en el más destructor de los venenos.

Sabemos que muchos sostienen que la fruta ha madurado ya; que el escarmiento de la reciente guerra ha hecho de la utopía de ayer una infalible realidad de hoy; que la futura Liga de naciones, ha de tener, con su sistema pacifista, hasta ahora inédito, la eficacia que no tuvieron cuantos sistemas y teorías inventaron los hombres en el transcurso de los siglos.

¡Ojalá fuera así! Pero...

Por de pronto, en las conclusiones propuestas y acaso votadas ya en la Conferencia interaliada de la paz, se advierte que la futura Liga de naciones estará abierta a toda nación civilizada digna de confianza.

No hablemos ya de la posibilidad de injusticia, o desacierto, al definir cuales naciones merecen esa confianza y el reconocimiento de esa civilización.

De todos modos, justa e injustamente, habrá, pues, cierto número de naciones excluidas de la Liga; y como no han de dar por buenos los injuriosos fundamentos de tal exclusión, he aquí que el primer acto de esa Liga encaminada hacia la paz del mundo, dividirá al mundo, fatal e inmediatamente, en dos bandos irreconciliables.

Podrá argüirse que en uno de esos bandos — el de la Liga — estarán los más y los mejores; pero aun así, no por eso peligrará menos la paz del mundo. El otro bando, excluido con la calificación de salvaje o de indigno de confianza, por serlo si lo era, o por lógica indignación en caso contrario, se sentirá inclinado a la venganza. ¡Ay de la Liga, si contra esa venganza no se amparaba de ella, ¡ay del ensueño de paz universal!

No; desgraciadamente todavía no parece que está cercana su hora. Para ello será preciso esperar, si no a que los hombres se conviertan en ángeles, a lo menos, a que todas las naciones, entre sí, se crean y reconozcan civilizadas y dignas de confianza.

Puede ser — a pesar de todo, y ojalá suceda así — que la Liga de naciones acierte a señalar un relativo progreso en la marcha ascendente de la Humanidad; pero creemos haber probado que, desgraciadamente, no señalará la ocasión propicia para el desarme.

Y cuenta que, no ya en el desarme absoluto, sino en el menor paso que tienda a debilitar a los Ejércitos, la anticipación de un solo día pudiera ser funesta para la sociedad.

Porque acaso bastará ese día de indefensión social para que se extiendan al mundo entero los horrores y las vergüenzas de que es teatro y ejemplo la desdichada Rusia.

He ahí el porvenir pacífico y huma-



Hoy martes 25 Febrero de 1919. A las 9

EL TRONO Y LA SILLA

por Yvonne de Fleuriel y Tulio Carminati Y del cuarto episodio de la interesante serie

EL CODICIA

JUEVES LARDERO GRAN BAILE JAPONES

Próximo sábado.—Colosal acontecimiento, estreno del primer episodio de la serie

PARÍS LYON MEDITERRANEO

editada por la casa «Casar film», la misma que dio a conocer LAS DOS HUERFANAS

nitario, a donde, conciente o inconscientemente pretenden conducirnos los madrugadores propagandistas del desarme.

JUAN DE URBIETA

De un gran filósofo catalán

La suerte de Cataluña

Sin soñar en absurdos proyectos de independencia, injustos en sí mismos, irrealizables por la situación europea, insubsistentes por la propia razón e intruciosos además y dañosos, en sus resultados; sin ocuparse de fomentar un provincialismo ciego que se olvide de que el Principado está unido al resto de la monarquía; sin perder de vista que los catalanes son también, españoles y que de la prosperidad o de las desgracias nacionales les ha de caber por necesidad muy notable parte; sin entregarse a vanas ilusiones de que sea posible quebrantar esa unidad nacional comenzada en el reinado de los Reyes católicos, continuada por Carlos V y su dinastía, llevada a cabo por la importación de la política centralizadora de Luis XIV con el advenimiento al Trono de la casa de Borbón; afirmada por el inmortal levantamiento de 1808 y la guerra de la independencia, desensueñada por el espíritu de la época y sancionada con los principios y sistemas de las legislaciones y costumbres de las demás naciones de Europa; sin extrañarse Cataluña por ninguno de estos peligrosos caminos por los cuales sería muy posible que se procurase perderle en alguna de las complicadas crisis que según todas las apariencias, estamos condenados a sufrir; puede alimentar y fomentar cierto provincialismo legítimo, prudente, juicioso, conciliable con los grandes intereses de la nación y a propósito para salvarla de los peligros que la amenazan, de la misma manera que la familia cuida de los intereses propios sin faltar a las leyes y sin perjudicar, antes favoreciendo, el bien del Estado.

JAIME BALMES

Sección Oficial

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria del 3 febrero de 1919 Segunda convocatoria

Presidió por indisposición del Sr. Alcalde el Teniente 1.º D. Juan Coll, asistiendo los Concejales Sres. Pons Pons, Servera, Pons Cavalier, Olives y Durán.

ACUERDOS

Conceder una gratificación de 40 pesetas a las Hermanas Carmelitas de es-

La lengua española

Hace pocos días que Unamuno dijo en Valencia: «Los dialectos están bien para andar por casa. Pero en el mundo se compran, se vende y se piensa en inglés, en francés y en español.» Es muy exacto. Consérvense los dialectos y lenguas locales, para los usos domésticos, como las prendas que, ya no sirven para presentarse en sociedad y sin embargo prestan su servicio dentro de casa.

Pero para entenderse con el mundo, hay que hablar una de las tres lenguas madres. Y una de ellas es la nuestra, es la lengua española, dijudada por todo el mundo y cada día más conocida y estudiada.

El español se habla en las Antillas, en toda la América del Centro y del Sur, en Filipinas, en Marruecos, en muchos puntos de Oriente (en particular en Tierra Santa) y en focos sueltos formados por las colonias de españoles en Argelia, en los Estados Unidos y por los judíos de origen español.

Veinte repúblicas americanas y docientos millones de hombres hablan en el mundo nuestra lengua. Y en las principales universidades de las grandes potencias y en muchos centros comerciales se dedica al español preferente estudio.

El predominio de la lengua española es un hecho, hecho innegable por evidente.

Y la lengua española ha difundido por el mundo nuestra literatura y nuestra civilización.

Si Cataluña quiere comunicarse con el universo y quiere comerciar, tiene que hacerlo en español o no la escucharán. A menos que prefiera estudiar el inglés o el francés.

Concluamos: regionalismo, sí; todo el que sea compatible con la unidad nacional y pueda resultar útil a las regiones y al conjunto.

Pero amigos catalanes, no exageremos si no queremos ponernos en ridículo.

Tal vez el mayor castigo, que se les pudiera dar sería ponerles una frontera aduanera y arancelaria. Pero no se trata de castigar a nadie, sino de convencer a los obcecados y de imposibilitar que predominen los que obran de mala fe.

Y éstos quieren hacer ver al público que el predominio de la lengua castellana es una imposición administrativa, una consecuencia de la legislación centralista. Ese es el error.

El predominio del castellano es la natural consecuencia de varios siglos durante los cuales Cataluña estuvo en decadencia y Castilla realizó una labor de impercedera huella en la civilización humana, obra tan profunda y extensa que dió por resultado la unidad española y la creación de los veinte pueblos que en América hablan nuestra lengua y llevan nuestra sangre.

Mientras la lengua catalana permanecía inculta y estéril, la lengua española se cultivaba con esmero, se enriquecía con obras que son maravillas de la literatura universal y se perfeccionaba hasta producir aquel espléndido siglo de oro que tuvo su continuación en

La lengua española

el XVII y siguientes, engendrando sin cesar las más hermosas obras en todos los géneros literarios y en todos los aspectos del pensamiento. Y así como no fué Cataluña quien hizo el mayor esfuerzo para la unidad española, tampoco participó en el descubrimiento y colonización de América. Las Castillas Galtica, Extremadura, León y Andalucía fueron las que llevaron todo el peso de la inmensa obra y por eso crearon pueblos de su sangre y difundieron su lengua, la lengua castellana que es la que en todo el mundo se conoce por lengua española.

De modo que no se ha impuesto a nadie, ni siquiera a Cataluña, el uso del castellano; ha sido la lógica consecuencia de ser una lengua más perfecta que el catalán, de ser más cultivada, de estar extendida por todo el mundo, de ser más estudiada, de ser más conocida, de haberse publicado en ella incontables libros y publicaciones de todas clases, de ser, en fin, como dice Unamuno, una de las lenguas madres, una de las lenguas comerciales del mundo. Esto, señor Cambó y señores de la Lliga, no se hace con ninguna pragmática ni decreto ni real orden; esto son hechos, hechos indiscutibles que no se borran con todas las habilidades políticas ni con todas las sutilezas de los más diestros abogados. Son hechos reconocidos por el Universo y tienen sus naturales derivaciones en la universalidad de la lengua castellana, de la lengua española por antonomasia.

De la lengua catalana ¿qué se sabe por el mundo? Algunos la estudian como una curiosidad filológica como se estudian todos los dialectos y nada más.

El día que Cataluña no emplee el castellano para comunicarse con el mundo ¿qué lengua empleará? ¿Lo sabe el señor Cambó? Quizá se figure que todo el mundo va a estudiar el catalán para tener el honor de hablar en esta lengua que ha de pedir prestadas palabras a todas las demás para poder expresar las ideas de sus superhombres.

INTIMA

No una mujer, una santa, en mí puso su cariño y yo sabiendo estimarlo, la hice llorar mis desvíos.

Con medida que mediésemos deberemos ser medidos y Dios en mi propia culpa quiso poner mi castigo.

De mí olvidó vengadora te ha señalado el destino, que las penas que he causado me las devuelva tu olvido.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Pueblo: estudia y edúcate; sólo así te pondrás en verdaderas condiciones de ser dueño de tus destinos y no serás víctima de la ambición política que se vale de ti para sus fines interesados.

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampla de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

En los días 5 céntimos

CINE ESPAÑA Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado
Jueves 27 Febrero de 1919 — Vermouth extra a las 5 y media
Programa selecto, variado, sensacional.
ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — FINURA — INTERÉS

Proyección de la sexta jornada de PANTHER
titulada: TORTURA EN PLENO DESIERTO
Colosal serie.—Argumento emocionante.—Episodios extraordinarios

Genial interpretación de los artistas: Max Duncan, William Duncan; Diana Loton, Carolina Holloway; Don Carlos Ibarre, Chas Weelcock; Federico Colmar, Walter Rogers; El bandido «Carpanta», Jorge Holt; El bandido «Puñales», Joe Ryan; El indio Agustín, H. Ducrow.

El regocijante film CHARLOT...
Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas, entre ellas la cinta MANIOBRAS DE TANQUES.

El último sábado de Carnaval: GRAN BAILE NACIONAL, magnífico decorado, espléndida presentación.
Domingo sesiones a las 5 y media y a las 8 y cuarto

Lunes estreno de la chispeante película PARODIA DE LA CARMEN por Charlot, y la sexta jornada de PANTHER.

Martes.—Último día de LA PARODIA DE LA CARMEN por Charlot y la sexta jornada de PANTHER.

Próximamente las selectas exclusivas: FROU-FROU y MARTES 13.

CINE CONSEY
Jueves Lardero.—Vermut especial a las 5 y media, y otra a las 9
Estreno de la linda comedia, genial creación de MARGOT PELLEGRINETTI

MIMI Y LOS GOLFOS
Para completar el programa se proyectará la interesante película
LA FLOTA SUBMARINA
Y el regocijante film en dos partes, el mayor de los éxitos del colosal Charlot

CHARLOT VAGABUNDO
Próximamente la grandiosa maravilla cinematográfica
TORMENTO
Por la eximia actriz rusa ELENA MAKOUSKA y el notable actor FEBO NARI.

Militares Función de Beneficencia

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 de febrero de 1919
Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.
Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don Eugenio Florán Vela de Medrano.

Imaginería: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez, Hospital y provisiones: Capitán único de Caballería.
Vigilancia: Oficial 1.º y 2.º de idem. El Capitán, Luis Uhler.

Santorial

Santo de hoy.—Santos Cesáreo, Valero confesor, Serapio y Donato.
Santo de mañana.—Santos Alejandro, Fortunato mártir, Andrés, Víctor y Porfirio.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE MAHÓN

Por acuerdo de la Junta Protectora de esta Institución Benéfica y de conformidad con sus Estatutos, se convoca Junta general el miércoles día 26 del actual, a las doce de la mañana en el local social, para someter a la deliberación de la misma lo siguiente:

- 1.º—Exámen de la Memoria Balance y Cuenta general, correspondiente al año 1918.
2.º—En la propuesta de la Junta Protectora sobre la inversión de los beneficios obtenidos en dicho año.
3.º—Renovación o reelección de una tercera parte de la Junta Protectora según dispone el artículo 14 de los Estatutos.

Mahón a 17 de Febrero de 1919.—El Secretario, José J. Pérez.

Estadísticas

Table with 2 columns: Pesetas, and rows for various tariff rates (Día 6, 7, 8, 9, 10) and their corresponding prices.

Plumas Bonitadas Juguetes Elegantes exquisitos agradables Casa Buenaventura

Todas las misas que se dirán el próximo jueves día 27 en las parroquias de Santa María y del Carmen en el altar de las Animas, así como las que se digan el día 28 en la ermita de Nuestra Señora de Gracia serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los señores don Jaime Moysi Femenias y sus hijos D. Jaime y D. Juan (q. s. g. h.)
Se agradecerá la asistencia a dichas misas.

Hemos tenido el gusto de saludar al Contador de Navío D. Antonio Mateo, con destino en esta Base Naval, quien ha regresado a ésta, acompañado de su distinguida familia, después de pasar un mes de licencia en la península. Sean bienvenidos.

Atended a la palabra prudente de las personas acreditadas por su experiencia y sabiduría. No sigais nunca a los que os aconsejan con ira y presión: por lo menos se puede suponer de ellos que están equivocados, muchas veces son ignorantes presumidos o mal vados hipócritas.

Los consejos de las gentes juiciosas son luz para la inteligencia y guía para la razón.

Ayer se abrieron en el Casino del Consey las listas de suscripción para el segundo baile «Ideal» que tendrá lugar el próximo viernes, día 28, habiéndose inscrito ya muchos socios.

Es de esperar que después del éxito brillante que alcanzó el baile celebrado la semana anterior, se verá el de esta semana en extremo concurrido.

La comisión organizadora y Junta Directiva de la Sociedad, están ultimando los preparativos para que la velada resulte agradabilísima.

Pueblo: aprende de los que pueden enseñarte y no de los que necesitan aprender.

El vapor «Mallorca» ha sido portador de unas doscientas toneladas de trigo para el Sindicato Harinero de esta localidad.

Sobre las nueve de la noche del domingo, dos sujetos se entretenían arrancando los listones de los bancos del paseo de la Miranda, dándose a la fuga al verse sorprendidos en su poco culta diversión.

Los vigilantes nocturnos hicieron averiguaciones, descubriendo a los autores que resultaron ser dos pescadores de las barcas del bou, uno que vive en el Andén de Levante y otro en la calle de Sta. Catalina, hallándose en el domicilio del primero dos listones de los arrancados.

Han sido denunciados al Sr. Alcalde, los que con tan poco respeto miran la propiedad común.

La violencia es la más brutal manifestación de la ignorancia. Los hombres eran violentos e irascibles cuando no estaban civilizados. Hoy, para estar a la altura de su tiempo, han de ser dueños de su voluntad y se han de dominar con los resortes de la cultura y la educación; lo contrario sería retroceder a los principios de la humanidad, a aquellos tiempos tenebrosos en que del hombre a las fieras que cazaba había muy poca diferencia.

Esta tarde, a las seis y media, se reunirá de nuevo la Cámara de Comercio, con una comisión de su delegación en Ciudadela para tratar y acordar lo procedente, en el asunto de las comunicaciones marítimas.

Siendo publicadas las sesiones de dicha Corporación se ruega a los comerciantes e industriales y al público en general su asistencia para que ilustre a los reunidos en asunto de tan vital importancia para Menorca.

Don Juan T. Vidal, representante en esta de la compañía de seguros contra

incendios «Sociedad Catalana» nos ha remitido un ejemplar de la memoria-balance de dicha Sociedad, en la que con números halagüeños se demuestra el estado floreciente en que se halla.

El mingitorio del muelle despidió un hedor insoportable, siendo la suciedad la nota característica en él.

Si no se pueden evitar los malos olores hagan desaparecer el apesante mingitorio, contrario a la higiene y que es una mancha para nuestra ciudad que tiene fama de aseada e higiénica.

Regularmente abastecido de pescado se ha visto hoy nuestro Mercado por haber regresado del mar con abunde pesca las parejas del bou.

Los pescadores de la localidad han aportado también grandes cantidades a la venta.

Un pobre muchacho de los que tienen que recurrir para alimentarse a recoger las sobras de los demás, fué ayer

víctima del innoble proceder de los mayores, que al darle las migajas de comida que sobraban, procuraron emborachar al pequeño.

Triste espectáculo ver a un pobre muchacho en completo estado de embriaguez! Los hombres que a ello le incitaron, pueden vanagloriarse de que no saben respetar siquiera la inocencia.

Dos ciclistas que bajaban ayer tarde por la carretera de San Clemente hacia la Explanada, debido a falfa de dominio de la máquina, chocaron, cayendo ambos al suelo.

Uno de los dos ciclistas se fracturó un brazo, marchando por su propio pie a su domicilio. El otro se lesionó ligeramente.

En el vapor «Mahón» han sido embarcadas varias cabezas de ganado de cabestro.

Del «Mallorca» se ha desembarcado un caballo.

na del tren descarrilado y continuó su viaje hasta ésta.

Muchos viajeros padecen lesiones leves, habiendo continuado su viaje. Otros se hallan con heridas de importancia, como el ingeniero señor Ledesma y grave don Cayetano Alvarez Ossorio. Este se cree que tiene fracturada la base del cráneo.

Fueron curados de primera intención en el hospital de ésta y trasladados después a los hoteles.

El maquinista ha sido detenido por si resulta con alguna responsabilidad. Una comisión de ingenieros ha examinado el estado de la máquina.

Se elogia a las autoridades de esta capital por su actividad en prestar auxilios.

Todos los equipajes han sido hallados.

Madrid 24. La cuestión de confianza

El conde de Romanones ha presentado a Su Majestad el Rey la cuestión de confianza.

El Monarca ratificó al Conde de la confianza continuando el mismo Gobierno que mañana se presentará a las Cortes pidiendo un voto de confianza para seguir en el poder.

Madrid 25. Consejo de Ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo de Ministros, presidido por el conde de Romanones.

Se aprobaron varios expedientes y se trató de los asuntos de actualidad.

Dimisión del Ayuntamiento de Madrid

Después del Consejo, el conde de Romanones celebró una reunión con los concejales madrileños para tratar de las atribuciones de fijar el precio del pan.

Hubo discrepancias y disconformidades dimitiendo el Ayuntamiento en pleno.

Huelga general

Dicen de Madrid que se ha declarado la huelga general.

Del Extranjero

Madrid 25. El bolchevismo en Portugal

Lisboa.—Ha estallado la revolución bolcheviki.

El soviet desarmó la policía apoderándose de las armas del Arsenal.

Se han registrado muchos muertos y heridos.

La ofensiva rusa

Basilea.—Nos comunican de Berlín que en los centros oficiales se reciben noticias que permiten afirmar que el gobierno ruso está preparando para la próxima primavera una ofensiva general contra la frontera alemana.

El gobierno de Berlín está tomando las necesarias medidas para defenderse contra ese ataque.

La comisión aliada en Galitzia

Varsovia.—La comisión internacional que salió el lunes para Lemberg con objeto de hacer cesar las hostilidades entre polacos y ucranianos en Galitzia, no pudo pasar más allá de Przemysl, ya que los rutenos arrojaron 200 obuses sobre la vía férrea, haciendo fuego contra el tren de pasajeros.

PRENSA ASOCIADA

PLM París. Lyon. Mediterráneo.

DOCTOR VAZQUEZ DE PARGA DE SANIDAD MILITAR CIRUGIA GENERAL 606 y 914 Consulta diaria de 3 a 8.—(Los domingos gratis a los pobres) GRACIA, 66

ACEITE DE TORTOSA Superior de oliva Pureza garantida Se vende al pormenor: Calle Arravaleta, núm. 21 Al precio de 4 pesetas los dos litros 88

Conferencias telegráficas (Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 23. La emigración obrera

Está aumentando en tales proporciones la emigración obrera, especialmente en Francia, que parece haber llegado el momento de pensar en este mal. En algunos pueblos no queda ya el número de obreros suficiente para las faenas agrícolas.

Catástrofe ferroviaria. Heridos

Avila.—En sitio próximo al pueblo de Navalgrande ha descarrilado el tren número 27 a la salida del túnel largo inmediato al kilómetro 27.

Se cree que la excesiva velocidad que imprimió el maquinista para ganar cinco minutos que llevaba de retraso el convoy, haya sido la causa de la catástrofe que llenos de pánico advirtieron los viajeros comenzando a dar voces pidiendo auxilio.

Sintieron luego dos detonaciones consecutivas que aumentó su espanto y a la salida del túnel un estruendo de unos vagones que volcaban.

En los primeros momentos

PLM París. Lyon. Mediterráneo.